
 

 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 13/12/2024 
 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 

ΘΕΜΑ:  «Άμεση ανάγκη για την απομάκρυνση των μπαζών και των γκρεμισμένων υλικών  

πεσμένης γέφυρας στην κοίτη του Πηνειού κοντά στον Παλαιόπυργο της Λάρισας 
λόγω του κινδύνου λειτουργίας τους ως φράγμα, η υπερχείλιση του οποίου θα 
προκαλέσει πλημμυρικό φαινόμενο στην περιοχή σε περίπτωση νέας κακοκαιρίας» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Δεχθήκαμε απελπισμένες εκκλήσεις από τους κατοίκους του Παλαιόπυργου της Λάρισας να 

θέσουμε ενώπιόν σας την επιτακτική ανάγκη τάχιστης λήψης πρωτοβουλιών σας, προκειμένου 

να αποκατασταθεί το ταχύτερο δυνατόν η ζεύξη του Πηνειού στην περιοχή τους με μια νέα 

γέφυρα. Η παλαιά γέφυρα εκεί έπεσε με την κακοκαιρία Ντάνιελ και η καταστραμμένη αυτή καίρια 

υποδομή για την περιοχή δεν έχει αποκατασταθεί. Οι περίοικοι και οι κάτοικοι του Παλαιόπυργου  

κινδυνεύουν να πνιγούν, αν, λόγω μιας νέας κακοκαιρίας, κατεβάσει μεγάλους όγκους νερού ο 

Πηνειός, γιατί τα μπάζα και τα γκρεμισμένα υλικά της πεσμένης γέφυρας παραμένουν ακόμα μέσα 

στην κοίτη του ποταμού. Όταν τεράστιοι όγκοι νερού περάσουν από εκείνο το σημείο, τα πεσμένα 

στην κοίτη υλικά θα λειτουργήσουν σαν φράγμα και η υπερχείλισή τους θεωρείται σίγουρο ότι θα 

«πνίξει» ολόκληρο το παραπλήσιο χωριό του Παλαιόπυργου, που απέχει μόλις 150 μέτρα από 

το επίμαχο σημείο. Πέραν της διαπίστωσης αυτής, μας αναφέρθηκε, επίσης ότι, παραμένει 

κατεστραμμένο  όλο το δέλτα του Πηνειού, λόγω της κακοκαιρίας Ντάνιελ, μετατρεπόμενο σε 

εστία μολύνσεων και κάνοντας την ευρύτερη περιοχή να προσομοιάζει με χωματερή.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       
 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Προτίθεσθε να λάβετε άμεσα την αναγκαία μέριμνα απομάκρυνσης των μπαζών και των  

γκρεμισμένων υλικών της πεσμένης γέφυρας του Πηνειού κοντά στο σημείο του Παλαιόπυργου 

της Λάρισας, προκειμένου να αποφευχθεί η λειτουργία αυτών των υλικών ως φράγματος, με του 

οποίου την υπερχείλιση θα κινδυνεύσει να πλημμυρίσει όλη η περιοχή περί τον Παλαιόπυργο;  

2. Θα λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για την αποκατάσταση των καταστροφών που έχουν 

προκύψει στο Δέλτα του Πηνειού ποταμού από την πρόσφατη κακοκαιρία Ντάνιελ, καθώς, οι 

οποίες καθυστερήσεις των σχετικών αποκαταστάσεων, με το να χρονίζουν, υποβιβάζουν την 

ποιότητα ζωής των κατοίκων της περιοχής, καθιστώντας το Δέλτα του Πηνειού εστία μολύνσεων 

και κάνοντας την ευρύτερη περιοχή να προσομοιάζει με χωματερή;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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